

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 多云到阴,傍晚前后转阴有时有阵雨
最高23°C,最低13°C



明天: 阴到多云,最高14°C,最低10°C

2022年3月30日 星期三 农历壬寅年二月廿八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第21955期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

经中央军委主席习近平批准,
在建军95周年之际——

中央军委将评选 颁授“八一勋章”

中央军委办公厅印发通知部署提名工作

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

“声嘶力竭”“无休无眠”，只为决战来临。
他们，是你我身边的社区基层工作者——

最吃劲的阶段，请为他们鼓劲！

上海正在打一场前所未有的抗疫硬仗。战场不仅在医院、隔离点，更在各个居民小区。一张张来不及整理的地铺、一个个临时搭建的防护棚、一张张面罩后模糊的脸……在居委干部的带领下，大批社区基层工作者竭尽全力，为这座城市筑起防疫屏障。



李瑾是杨浦区五角场街道国定路铁路新村居委会党总支书记，铁路新村居住着1765户家庭，共3442人。这里老人很多，90岁以上老人有52位，还有119名行动不便的残障人士。本轮疫情暴发以来，李瑾带领居委干部和社区党员志愿者连续奋战在一线岗位上，随时应对疫情的突发情况，及时为居民排忧解难。

杨建正
摄影报道

相关报道
见2-4版

封面评论

让负重前行者轻装上阵

方翔

这样一张社区居委干部的作息表，这两天在网上被广泛关注。不少网友留言表示，社区干部们太不容易了，一些网友还为他们打气，“你们不是一个人在战斗。”

“上面千条线，下面一根针。”社区基层日常工作本就十分繁忙，而在新一轮切块式、网格化核酸筛查中，基层社区承担起了方方面面的工作，不少新出现的问题，最后都需要用“这根针”穿起来予以解决。昼夜奔忙在抗疫最前线的居委会干部、社区工作者，他们面对工作之复杂、面对情况之多

变，可能以往任何时候都没有遇到过。

居民买不到菜怎么办？封控管理小区的病人如何转运？老人们的日常配药如何解决？小区封控中出现的各种问题，不仅考验着他们的工作作风，更考验着他们的工作智慧。金山区石化街道紫薇苑小区有2800多名居民，而居委工作人员只有7人，居民们在封控期间的买菜、看病、配药怎么办，居委工作人员通过与社区居民群策群力，化解了一个个焦虑。

“我们都是战友。”这是一位社区居民

发的一条微信下对网友留言的回复。在这条微信中，他发了当天与社区干部一起发放抗原检测盒的照片。架起社区干部与居民群众间的沟通桥梁，不仅需要社区干部努力，也需要居民群众理解和配合。面对各种新情况，社区工作可能出现各种各样的问题，存在各种各样的疏漏，也会面对各种不理解甚至埋怨吐槽，只要沟通的桥梁是畅通的，大家心往一起想，劲往一处使，多难的问题也会迎刃而解。

新增本土确诊病例人数让人揪心，疫情处于最吃劲的阶段。连日来，广大基层社区干部等一线人员发扬“事不过夜”精神，连续作战，不少人已到了体力的极限，承受了巨大的精神压力。上上下下、方方面面请给予他们多一点理解、多一点支持、多一点关爱，为他们鼓劲加油，让他们轻装上阵。

3月28日凌晨1时：

金杨街道香山七居委灯火通明，社区居委干部们刚结束了街道的视频电视会议，就开始紧锣密鼓地安排起了当天的核酸检测。

凌晨5时：

3个小区正式进入了封控期。此时，核酸检测点帐篷已经搭好，一切严阵以待。

早上6时：

社区干部们一遍遍地请楼组长安排微信群接龙确认人数。

整个下午：

3个小区终于完成了核酸检测，社区工作人员一边吃饭，一边还在通过微信群了解各种居民配药、转运需求等，不少都是他们此前从未遇到过的问题。

……

各区发布
相关管理措施

严格落实封控期间足不出户

>>>详见第8版

各区发布
相关热线电话

加强为民服务全力保障民生

>>>详见第9版